

走村入户转作风 干群连心解民忧

留下街道积极探索“4+X”驻村联系制度

本报讯(通讯员 俞胜男)8月17日晚6点半,留下街道走访工作组一行8人来到住在杨家牌楼社区145号的吴增力家中,借着晚饭后闲话家常的机会,工作人员赶紧向老吴介绍起了城中村整治工作的方案和补偿标准。“拆除面积一定要量准确,只要大家拆得公平,我们都很愿意配合,让环境真正变得更好。”听完工作人员的话后,老吴笑着说。

日前,留下街道全面启动大规模的城中村整治工作,街道全体机关干部走村入户,深入了解群众遇到的各类疑难问题,有效推进整治工作。当晚,走访工作组在社区干部的陪同下,走访了社区里的10多户人家,了解老百姓对这次城中村整治工作的想

法,并对居民提出的意见建议进行了汇总讨论,便于进一步落实解决。

据悉,这是该街道深入推进“三严三实”专题教育实践活动,认真践行党的群众路线,进一步加强干部作风建设,实现基层干部和老百姓“心连心”而推出的实招。自今年4月以来,该街道建立健全“4+X”驻村联系制度,即每个班子成员分组联系一个村或社区,并挂钩一个重点项目,每月一天走访居民群众,每月听取一次情况汇报,帮助村社解决若干个实际问题。该制度要求大家重点做好“联系走访、宣传服务、工作督查、帮难解困”四项工作,使街道党员干部眼睛向下、重心向

下、服务向下,确保“走村不漏户、户户见干部”。

开展此项活动以来,留下街道以解决问题为导向,注重实效,“4+X”驻村联系制度也在“三改一拆”“五水共治”等重点工程建设,以及省级卫生街道创建、杨家牌楼城中村整治等重点工作中起到了助推作用。在省级卫生街道创建工作中,小和山社区的区社会福利院外墙有一处卫生死角,垃圾成堆,还养了很多家禽,对周边居民的生活造成较大影响。在驻村走访过程中,根据群众反映,街道和社区通力合作,对该处进行了整治,清除垃

圾并铺设绿化,使原本的卫生死角焕然一新。“多接触群众,多接地气,多干实事,我们干部做好村社和群众工作的能力也就自然而然提高了,也为我们做其他工作打下坚实的基础。”留下街道相关负责人表示。

下一步,该街道还将建立健全街道干部直接联系服务村社和服务群众的长效机制,把“三严三实”的要求落实到每个干部身上,体现在每项工作上。此外,街道还将对走访过程中收集到的问题进行分门别类,提高办事效率,真正形成“走亲——连心——解忧”的良好运作机制。

“三严三实”专题报道

国卫复评和城市文明程度指数

测评迎检工作曝光台



日前,区文明办和区爱卫办分别组成检查组,对全区进行了地毯式的排查,拉紧文明创建的最后一根“弦”。期间发现了一些问题,公布如下,望及时整改。

文二路农贸市场:市场周边环境卫生较差,垃圾没有及时清理,南、北两边大门口均有大量杂物堆积。沿街店铺出店经营、占道堆物现象严重,绿化带内垃圾较多。市场内外的三处宣传栏旁均堆放大量杂物,严重影响美观和市民阅读宣传内容。市场南门对面客家快餐无营业执照、健康证,友谊快餐执照过期,不老神鸡专卖店证照过期,从业人员无健康证。市场内部整体环境秩序一般,存在商家占道堆物现象,保洁工作不到位,过道上随处可见菜叶、塑料袋等垃圾。市场内的京都卤味店从业人员工作时未戴口罩、帽子、

手套,健康证未亮出。市场电子屏破损,没有社会主义核心价值观宣传内容。

三坝农贸市场:市场内货物堆放不整齐,卖水产的地方垃圾较多,污水横流。市场外发现活禽宰杀交易1家,周边建筑垃圾未及清理,垃圾池无门,大部分垃圾外露,垃圾桶脏、无盖。市场后小巷有较多杂物堆积。

文一西路古翠路口杭政储出[2014]28号地块建筑工地:工地内部的路面、绿化带内随处可见垃圾。工人生活区周边环境较脏,民工宿舍墙面有大量的牛皮癣,有工人使用大功率电磁炉做饭。

光荣入伍 新兵誓言

本报讯(通讯员 黄琦霞 李忠)8月18日,三墩镇庙前街社区与山联村组织开展“光荣入伍,新兵誓言”活动。活动中,庙前街社区4名曾参加过抗战的老同志与山联村4名新兵进行了结对,新兵们在老兵们的见证下宣誓:忠诚于党,热爱人民,报效国家,献身使命,崇尚荣誉。随后,老兵为新兵戴上了大红花,这不仅仅是一次简单的仪式,更是爱国主义精神的传承,新兵们表示会牢记老同志的谆谆教导,紧追革命前辈的步伐。



“西湖青年领袖学院”启动第四期学员选拔

本报讯(通讯员 王姚柯)“走上工作岗位1年多了,我非常期待有这样一个学习深造的机会,通过在这个平台上的学习,全方位提升自己。”面对考官的提问,来自区公安分局的90后青年公务员小纪表达了自己加入“西湖青年领袖学院”的热切期望。

8月18日下午,团区委举行了“西湖青年领袖学院”第四期暨2015西湖青年干部培训班学员选拔考试。67名来自区直各部门、各镇街、企业等各行各业的优秀青年通过前期的组织推荐或自愿报名,参加了本次考

试。“这批学员都是各单位着力培养的青年骨干,有着很大的发展空间,相信通过此次学习,他们将有明显的进步。”团区委相关负责人说。

经过半天激烈紧张的笔试和面试,共有30多名优秀青年成为“西湖青年领袖学院”第四期暨2015西湖青年干部培训班学员。第四期领袖学院培养计划将在前三期的基础上,进一步完善课程内容,注重理论培养和实践相结合,形成3项机制、6大模块、5类储备全方位推进、多角度培养的“365”培养运作模式。

我区有一支叫得应、解心事的社工队伍

本报讯(通讯员 包学军 记者 林常青)“阿姨,饭来喽!”中午11时,“心晴驿站”的社工小李带着热腾腾的饭菜,来到高龄独居老人陈阿婆的家里,陈阿婆吃着可口的饭菜,嘴角露出幸福的笑容。

前不久,陈阿婆的老伴过世了,她心情低落,病了一场,子女请假在身边照顾了她一段时间,但实在有工作在身,无法时时陪伴。

该情况被反映到“心晴驿站”后,小李和同事们便承担起陈阿婆的衣食起居,每日三餐送饭上门。小李还与街道卫生服务中心的工作人员联系,请护工每周

都来到陈阿婆家为她进行身体检查。

老人欣慰地说:“每天都有人陪我,他们既帮忙做家务,还陪我聊天,我的心情和身体都好了许多,身边有一群叫得应又能解心事的人,真好!”

这支让陈阿婆重新收获笑容的社工队伍来自于区民政局组建的“心晴驿站”,“心晴驿站”由全区30多名“社会工作者+心理咨询师”的“双证”社区工作者组成,涵盖全区8个街道26个社区,该站按照地域、服务特色分设了三个分站,通过提供电话、网络、上门

等各种形式的服务,成为我区居民放松、减压、寻求心灵安静的一方港湾。

“心晴驿站”的三个分站发挥各自特色,为居民提供释放情绪、减轻压力的有效“良方”。沙盘游戏培训、个案健康辅导、老年人心理护理、临终关怀、心理危机干预……一项项贴心的服务,让笑容和快乐重新回到每一个人的身边。“我们希望成为守望守护美好心灵的天使,让大家一看到我们,就有幸福感。”一名社工说道。

据悉,在我区,大多数社工

都有一本《西湖区社工心理工作个案随笔录》,上面记载着社区工作中遇到的典型案例,可以说是社工的“万能宝典”。而这本“万能宝典”,就是“心晴驿站”制作的。

“我们希望通过现实案例的工作经验推广,进一步提高社工专业处理实务的能力。”区民政局相关负责人说道。

接下去,“心晴驿站”工作人员也将接受一系列的技能培训,不断提升自身工作能力和水平,更好地满足居民的生活和心理需求。



总有一则适合你

时政

西溪街道举办第二届室内残疾人趣味运动会

日前,西溪街道举办第二届室内残疾人趣味运动会,比赛项目为跳绳、夹弹珠和双扣争霸等,共吸引12个社区70名残疾人参加。(吴茵 唐芸)

村社

翠苑五区社区开展“中医中药与养生保健”讲座

日前,翠苑街道翠苑五区社区开展“中医中药与养生保健”讲座,邀请浙江中医药大学中医门诊部高医师为大家讲课,探讨养生保健理念和如何养成科学的生活方式等内容。(邵晴)

西溪里社区开展环保活动

日前,蒋村街道西溪里社区开展“厨房里的公益行动学 做酵素我最懂”环保活动。活动中,在老师的指导下,小朋友们学习了环保酵素的基本知识、制作方法等内容,懂得了如何处理厨房垃圾。(邹嘉佳)



社会主义核心价值观

